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V i l i . 

TORNATA DI SABATO 3 DICEMBRE 1892 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE ZANARDELLL 

l JN D i 0 E . 

GIOLITTI, presidente del Consiglio, risponde aduna in-

terrogazione del deputato Ippolito D E LUCA circa gli 

scioperi degli zolfatari avvenuti nei comuni di Grotte, 

Racalmuto ed Aragona. 

LACAVA, ministro di agricoltura e commercio, risponde 

ad una interrogazione dei deputati N . COLAJANNI e 

D E FELICE-GIUFFRIDA intorno all'agitazione degli operai 

delle miniere di zolfo della Sicilia. 

Osservazioni sullo stesso argomento del ministro 

di agricoltura, e commercio. 

Giuramento dei deputati D E L GIUDICE, FRANCESCHINI e 

PAOLUCCI. 

Proclamatisi eletti alcuni commissari. 

Si dà lettura della proposta di legge dei deputati Ro >si 

LUIGI e Mussi GIUSEPPE per modificazioni all'ordina-

mento giudiziario ; e di quella del deputato DELVEC-

CHIO ed altri relativa ai superstiti della spedizione 

Agnetta ed agli assegni vitalizi ai veterani della 

guerra 1848 49. 

Svolgimento di proposte di legge dei deputati TITTONI 

e PINCHI A relative a rendere elettivo il sindaco in 

tutti i Comuni del Regno. 

Osservazioni del deputato D E L GIUDICE e del pre-

sidente del Consiglio. 

GALLO legge P indirizzo di risposta al discorso della 

Corona. 

VALLE ANGELO svolge una proposta di legge per eston- \ 

dere le disposizioni della legge 28 giugno 1885, agli j 

sbarcati di Talamone. 

CUCCIA svolge una proposta di legge per l'introduzione 

dello scrutinio di lista nei Comuni divisi in più collegi. ! 

Osservazioni del deputato NICOTERA. 

SINEO, anche a nome del deputato PASQUALI, svolge una j 

proposta di legge pressoché identica a quella del 

deputato CUCCIA. 

MARTINI , ministro dell' istruzione pubblica, presenta un 

disegno di legge per l'abrogazione dell'articolo 7 della 

legge 25 giugno 1882 sugli Istituti superiori femmi-

nili di magistero. 

Comunicatisi domande d'interrogazione e una proposta 

di legge del deputato GUELPA. 

Discussione sull'ordine dei lavori parlamentari. 

i l ) 

L a seduta com inc i a a l le 2 pomer i d i a ne . 

S u a r d o , segretario, l egge i l processo ver-

ba le de l l a t o rna ta precedente , che è approva to . 

C o n g e d i . 

P r e s i d e n t e . H a n n o chiesto u n congedo, d i 

otto g i o r n i , g l i onorevo l i Ors i n i-Baron i e Me-

stica. 

(Sono conceduti). 

I n t e r r o g - a z i o n i . 

P r e s i d e n t e . Passeremo a l le i n t e r r oga z i on i 

che sono ne l l ' o rd i ne de l g iorno . 

L a p r i m a è de l l ' onorevo le D e L u c a I p p o l i t o , 

r i vo l t a a l l ' onorevo le pres idente de l Cons i g l i o ed 

a l m i n i s t r o d ' ag r i co l t u r a e commerc io « s ug l i 

sc ioper i deg l i zo l f a t a r i teste a v v e n u t i ne i co-

m u n i d i Grot te , R a c a l m u t o ed A r a g o n a , e su i 

r i m e d i che i l Grò verno i n t ende d i adot tare 

per i m p e d i r e che t a l i sc ioper i si r i n n ov i n o . » 

H a f aco l t à d i pa r l a re l 'onorevo le pres iden te 

de l Cons ig l i o . 

Giolitti , presidente del Consiglio. I l m i n i s t r o 

d e l l ' i n t e r no ha avu t o u n a l u n g a corrispon-

denza-colle au t o r i t à d i p u b b l i c a s icurezza per 

assicurare che g l i sc ioperan t i opera i de l le 

zo l fa tare n o n trascendessero e n o n offendes-

sero l ' o rd ine pubbTco . 

L a quest ione è r imas t a f inora ne i l i m i t i 

d ' u n a quest ione d i p u b b l i c a s i curezza ; ed ho 

i l p iacere d i poter d i ch i a r a re a l l ' onorevo le 

i n t e r rogan te , che, t r a nne i n u n a sola zolfa-

tara , i n t u t t e le a l t re g l i opera i h a n n o ri-

preso i l l avoro . 


